

**ЦАРИНСКИЙ МИХАИЛ МАРКОВИЧ**

**23 НОЯБРЯ 1931 ГОДА —**

**13 ИЮНЯ 2020 ГОДА (88 ЛЕТ)**

**MIKHAIL MARKOVICH TSARINSKIY**

**23 NOVEMBER 1931 —**

**13 JUNE 2020 (88 YEARS)**



13 июня 2020 года на 89-м году ушел из жизни один из основателей стоматологического факультета Кубанского государственного медицинского университета, заслуженный врач Российской Федерации, заслуженный деятель науки Кубани, д.м.н., профессор Михаил Маркович Царинский.

Михаил Маркович Царинский родился 23 ноября 1931 года. В 1954 году он окончил стоматологический факультет Иркутского медицинского института и в течение трех лет совершенствовал свои знания в клинической ординатуре на кафедре терапевтической стоматологии под руководством профессора С.И. Вайса. Здесь он приобрел необходимый клинический опыт, основы педагогического мастерства и интерес к научным исследованиям.

С сентября 1965 года Михаил Маркович трудился в стенах Кубанского медицинского института, вначале доцентом объединенной кафедры стоматологии, а с 1968 года — заведующим кафедрой терапевтической стоматологии.

Как и в Сибири, на новом месте, в Краснодаре, ему тоже пришлось начинать практически с нуля, так как до его приезда терапевтическая стоматология в институте не преподавалась. Правда, здесь ему было легче, так как работать пришлось вдвоем с профессором В.А. Киселёвым, который был инициатором организации факультета, и благодаря его поддержке и участию Михаил Маркович смог переехать в Краснодар.

В 2008 году вышел учебник Михаила Марковича Царинского, построенный на основе 56-лет-

него клинического и 52-летнего педагогического опыта работы автора и его сотрудников в научных и учебных заведениях России. Учебник включает 44 основные темы, отражающие все основные разделы курса терапевтической стоматологии.

На протяжении всей жизни Михаил Маркович вел большую общественную работу. Многократно избирался членом правления и ревизионной комиссии Всесоюзного и Всероссийского обществ стоматологов, членом редакционного совета журнала «Стоматология», председателем методического совета по пропаганде здорового образа жизни краевой организации общества «Знание», председателем диссертационного совета по стоматологии при Кубанской медицинской академии, председателем бюро рационализаторов академии и пр. Более 20 лет Михаил Маркович возглавлял краевое общество стоматологов, которое многократно признавалось одним из лучших в республике. За успехи в общественной работе он удостоен ордена «За заслуги перед стоматологией» I степени.

Уход из жизни Михаила Марковича Царинского — невосполнимая утрата для всей стоматологической общественности и Кубанского государственного медицинского университета.